

# NIEDERSCHRIFT

## Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Bäk

---

**Sitzungstermin:** Donnerstag, 26.04.2018

**Sitzungsbeginn:** 20:00 Uhr

**Sitzungsende:** 21:45 Uhr

**Ort, Raum:** im Dorfgemeinschaftshaus Bäk

---

### Anwesend

### Mitglieder

Martin Fischer	Bürgermeister
Susanne Zinke	1. stv. Bürgermeisterin
Thomas Teut	2. stv. Bürgermeister
Jan-Ole Heitmann	Gemeindevertreter
Kerstin Lehmann-Baumgart	Gemeindevertreterin
Hans-Joachim Meiburg	Gemeindevertreter
Michael Rieck	Gemeindevertreter
Arnold Rosenkranz	Gemeindevertreter
Karl-Theodor Siebels	Gemeindevertreter
Karsten Wagner	Gemeindevertreter
Thomas Wolff	Gemeindevertreter

### Ferner anwesend

Sascha Bolbach                      Amt Lauenburgische Seen, Protokollführer

Die Mitglieder der Gemeindevertretung der Gemeinde Bäk wurden unter Mitteilung der Tagesordnung rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen.

Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung wurden öffentlich bekannt gemacht.

## **Tagesordnung (geänderte Fassung):**

### Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der endgültigen Tagesordnung
2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 22.02.2018
3. Einwohnerfragestunde
4. Antrag auf Nutzung von Räumen im Dorfgemeinschaftshaus
5. Prüfung der Jahresrechnung 2017
6. Prüfung der Abrechnung Kinderfest 2017
7. Freies Internet per WLAN / Versorgung in Bäk
8. I. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Bäk über die Erhebung von Benutzungsgebühren für die gemeindliche Kindertagesstätte "Bäker Strolche" vom 04.05.2017  
Vorlage: 02-01/2018/080
9. Wahl der Jugendschöffinnen und Jugendschöffen für die Geschäftsjahre 2019 - 2023
10. Wahl der Haupt- und Hilfsschöffinnen /-schöffen für die Geschäftsjahre 2019 - 2023
11. Teilnahme am Landeswettbewerb 2018 "Unser Dorf hat Zukunft"
12. Straßenreparatur in der Straße Mühlenweg
13. Bericht des Bürgermeisters
14. Berichte der Ausschussvorsitzenden

### Nichtöffentlicher Teil:

15. Personalangelegenheiten

### Öffentlicher Teil:

16. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse
17. Anfragen und Mitteilungen

## **Protokoll:**

### Öffentlicher Teil:

---

#### **TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der endgültigen Tagesordnung**

---

Herr Bürgermeister Fischer eröffnet die heutige Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest.

Er beantragt folgende Änderungen der Tagesordnung:

- 1) Erweiterung der Tagesordnung um die Tagesordnungspunkte  
12 neu „Straßenreparatur in der Straße Mühlenweg“  
16 neu „Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse“.  
Die bisherigen Tagesordnungspunkte 12 und 13 sollen neue Tagesordnungspunkte  
1 13 und 14 und der bisherige Tagesordnungspunkt 15 neuer Tagesordnungspunkt  
17 werden.
- 2) Der Tagesordnungspunkt 15 neu „Personalangelegenheiten“ soll in nicht öffentlicher  
Sitzung beraten werden.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt folgende Änderungen zur die Tagesordnung:

- 1) Erweiterung der Tagesordnung um die Tagesordnungspunkte  
12 neu „Straßenreparatur in der Straße Mühlenweg“  
16 neu „Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse“.  
Die bisherigen Tagesordnungspunkte 12 und 13 werden neue Tagesordnungspunkte  
13 und 14. Der bisherige Tagesordnungspunkt 15 wird neuer Tagesordnungspunkt  
17.
- 2) Der Tagesordnungspunkt 15 neu „Personalangelegenheiten“ wird in nicht öffentlicher  
Sitzung beraten.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	11
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

---

**TOP 2    Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift  
über die Sitzung vom 22.02.2018**

---

Die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung vom 22.02.2018 hat allen Mitgliedern der Gemeindevertretung form- und fristgerecht vorgelegen. Änderungsanträge zum Inhalt der Niederschrift werden nicht gestellt; somit entfällt eine Beschlussfassung.

---

**TOP 3    Einwohnerfragestunde**

---

Frau Siegel erkundigt sich nach dem Sachstand der geplanten Bauvorhaben in der Schulstraße durch Frau Golz und der damit verbundenen Aufstellung eines Bebauungsplanes. Hierzu teilt Herr Bürgermeister Fischer mit, dass noch kein entsprechender schriftlicher Antrag vorliegt.

---

**TOP 4    Antrag auf Nutzung von Räumen im Dorfgemeinschaftshaus**

---

Folgender Antrag auf Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses für eine private Feier liegt vor:

13.05.2018: Familie Winter anlässlich einer Konfirmation. Gegen die Nutzung werden keine Bedenken vorgebracht.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, der Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses von Familie Winter anlässlich einer Konfirmation am 13.05.2018 zu den üblichen Konditionen zuzustimmen.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	11
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

---

**TOP 5 Prüfung der Jahresrechnung 2017**

---

Herr Teut berichtet, dass der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung am 15.03.2018 die Prüfung der Jahresrechnung 2017 durchgeführt und keine Beanstandungen festgestellt hat. Daraufhin empfiehlt der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung der Gemeindevertretung, die Jahresrechnung 2017 zu genehmigen.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, auf Empfehlung des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung die Jahresrechnung 2017 zu genehmigen.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	10
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	1

---

**TOP 6 Prüfung der Abrechnung Kinderfest 2017**

---

Herr Teut berichtet, dass der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung am 15.03.2018 die Prüfung der Kinderfestabrechnung 2017 durchgeführt und keine Beanstandungen festgestellt hat. Daraufhin empfiehlt der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung der Gemeindevertretung, die Kinderfestabrechnung 2017 zu genehmigen.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, auf Empfehlung des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung die Kinderfestabrechnung 2017 zu genehmigen.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	11
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

---

**TOP 7 Freies Internet per WLAN / Versorgung in Bäk**

---

Herr Bürgermeister Fischer berichtet, dass Herr Michael Baeck bei der Gemeinde angeregt hat, aufgrund einer möglichen EU-Förderung Freies Internet per WLAN in Form der Installation eines Hotspots in der Gemeinde einzurichten. Hierbei geht es um eine großflächige freie WLAN-Versorgung von öffentlichen Plätzen und Einrichtungen in den Dörfern und Städten Europas. Für die Förderung können Gutscheine zu einem Wert in Höhe von 15.000,00 € beantragt werden, die per Windhundverfahren ausgeschüttet werden. Ab 15.05.2018, 14:00 Uhr, ist eine Antragstellung möglich. Hierfür ist aber eine Registrierung erforderlich. Seitens der Gemeindevertretung besteht Einigkeit, das Verfahren voranzutreiben und einen entsprechenden Gutschein zu beantragen.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, die Einrichtung von Hotspots in der Gemeinde mit EU-Förderung voranzutreiben und bevollmächtigt Herrn Michael Baeck, entsprechende Schritte für die Antragstellung und die Registrierung zu unternehmen.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	11
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

---

**TOP 8 I. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Bäk über die Erhebung von Benutzungsgebühren für die gemeindliche Kindertagesstätte "Bäker Strolche" vom 04.05.2017**  
**Vorlage: 02-01/2018/080**

---

**Sach- und Rechtslage gemäß Vorlage:**

Mit Beschluss der Gemeindevertretung vom 30.11.2017 hat die Gemeindevertretung der Gemeinde Bäk beschlossen, die Elternbeiträge zu erhöhen und eine I. Nachtragssatzung zur Gebührensatzung vom 04.05.2018 zu erlassen.

Diese I. Nachtragssatzung wurde im Bereich Früh- und Spätdienst und Mittagessenpauschale nochmals überarbeitet und an die Kostenentwicklung angepasst.

Grundlage für die Erhebung von Teilnahmebeiträgen und Gebühren ist § 90 Sozialgesetzbuch Aches Buch (SGB VIII), § 25 Abs. 3 Satz 1 des Kindertagesstättengesetzes (KiTaG) sowie Ziffer III der Förderrichtlinie des Kreises Herzogtum Lauenburg. Nach der Förderrichtlinie des Kreises werden flexible Randzeiten von höchstens einer Stunde vor und nach dem Gruppendienst gefördert. Der Gruppendienst beginnt in allen Gruppen um 8.00 Uhr und endet, je nach gewünschtem Angebot, frühestens um 13.00 Uhr und spätestens um 16.00 Uhr. Nur die flexiblen Randzeiten vor und nach dieser Zeit, fließen bei der Berechnung des Pro-Platz-Budgets auf der Grundlage des Leistungspunktesystems in die Förderung mit ein. Aus diesem Grunde ist es ratsam eine Frühdienstzeit für alle Gruppen von 7.00 Uhr bis 8.00 zuzulassen und Spätdienste von je 1 Stunde im Anschluss an die Gruppendienstzeiten der jeweiligen Gruppe einzuplanen und mit einer angemessenen Gebühr zu belegen.

Für das Mittagessen werden 2,90 € (brutto) je Essen durch den Leistungserbringer (derzeit Grönau Catering, Ratzeburg) berechnet. Insgesamt sind für die Rechnungen des Catering-Services Warenkosten mit Lieferung von 16.923,20 € je Jahr bezahlt worden. Derzeit nehmen etwa 30 Kinder am Mittagessen teil, so dass für die Essenslieferung insgesamt je Kind und Monat 47 € in Ansatz gebracht werden können. Weiterhin fallen fürs Essen Personalkosten und Verwaltungskosten von ca. 10 € und Sachkosten von etwa 3,00 € je Kind und Monat

an. Um Kostendeckung zu erzielen, müsste die Gebühr für die Mittagsverpflegung insgesamt je Monat und Kind 60,00 € betragen (47,00 € Ware, 10,00 € Personal- u. Verw.-Kosten, 3,00 € Sachkosten).

Weiterhin war es notwendig, Härtefälle bei begründetem Ausfall der Teilnahme am Mittagessen eindeutiger zu regeln. Diese Fälle wurden jetzt in § 3 (3) der Satzung konkretisiert und klarer formuliert, so dass die Regelungen für alle Beteiligten besser und praktikabler anzuwenden sind. An dieser Stelle wird darauf hingewiesen, dass die Mittagessenpauschale für das ganze Jahr kalkuliert ist, da Personal-, Verwaltungs- und Sachkostenansätze in die Mittagsverpflegung einfließen, die auch in den Schließzeiten anfallen. Zudem spricht gegen eine urlaubsbedingte Befreiung vom Mittagessen, dass sich die persönlichen Umstände schlecht nachvollziehen und kontrollieren lassen und dadurch ein erhöhter Verwaltungsaufwand erzeugt würde.

Die Gebührensatzung wurde nunmehr dahingehend geändert. Die Passagen sind in grau hinterlegt zu erkennen. Diese Änderungen waren notwendig, um eine Kostendeckung zu erreichen. Bevor diese Satzung öffentlich bekannt gemacht wird und zum 01.08.2018 in Kraft tritt, hat eine erneute Beschlussfassung zu erfolgen.

### **Beschluss:**

Die Gemeindevertretung der Gemeinde beschließt, die I. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Bäk über die Erhebung von Benutzungsgebühren für die gemeindliche Kindertagesstätte vom 04.05.2017 mit Wirkung vom 01.08.2018 zu erlassen.

### **Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	11
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

---

## **TOP 9 Wahl der Jugendschöffinnen und Jugendschöffen für die Geschäftsjahre 2019 - 2023**

---

Herr Bürgermeister Fischer berichtet, dass in 2018 die Wahl von Jugendschöffen für die Geschäftsjahre 2019 – 2023 durchgeführt wird. Hierfür sind von der Gemeinde Vorschläge einzureichen. Es werden folgende Personen vorgeschlagen:

- Knut Giesche
- Elfrun Pehlemann

### **Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, für die Wahl von Jugendschöffen für die Geschäftsjahre 2019 - 2023 folgende Personen vorzuschlagen:

- Knut Giesche
- Elfrun Pehlemann

### **Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	11
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

---

## **TOP 10 Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen /-schöffen für die Geschäftsjahre 2019 - 2023**

---

Herr Bürgermeister Fischer berichtet, dass in 2018 die Wahl von Haupt- und Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 durchgeführt wird. Hierfür sind von der Gemeinde Vorschläge einzureichen. Es werden folgende Personen vorgeschlagen:

- Susanne Zinke
- Bernd Luft
- Ersatz: Ilona Schudde

### **Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, für die Wahl von Haupt- und Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 2019 – 2023 folgende Personen vorzuschlagen:

- Susanne Zinke
- Bernd Luft
- Ersatz: Ilona Schudde

### **Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	8
Nein-Stimmen:	2
Stimmenthaltungen:	1

---

## **TOP 11 Teilnahme am Landeswettbewerb 2018 "Unser Dorf hat Zukunft"**

---

Herr Bürgermeister berichtet, dass für den Landeswettbewerb 2018 „Unser Dorf hat Zukunft“ von Herrn Wagner, Herrn Siebels und Frau Lehmann-Baumgart ein Konzept ausgearbeitet und eingereicht wurde. Er bedankt sich bei den Initiatoren für die geleistete Arbeit. Im Land sind insgesamt 21 Gemeinden angemeldet. Der Gewinner erhält ein Preisgeld in Höhe von 10.000,- €, das bei einer erforderlichen Beteiligung der Gemeinde in Höhe von 2.500,- € für die Errichtung einer Boule-Bahn hinter dem Dorfgemeinschaftshaus verwendet werden soll.

Die Gemeindevertretung nimmt den Bericht zur Kenntnis

---

## **TOP 12 Straßenreparatur in der Straße Mühlenweg**

---

Herr Bürgermeister Fischer berichtet, dass die Straße Mühlenweg im Bereich der Grundstücke Mühlenweg 32 und 34 durch eine Unterspülung derart beschädigt wurde, dass eine Absperrung durch die Fa. Zube erforderlich wurde. Auf 10 m Länge ist  $\frac{1}{4}$  der Straße unterspült und die Straße bis zu 1m abgesackt. Eine Ursache für die Versackung konnte nicht festgestellt werden.

Es erfolgt eine rege Diskussion über die Verkehrssituation in der Straße. Einigkeit besteht darüber, dass eine Gesamtspernung der Straße erforderlich wäre, um das widerrechtliche Befahren der Straße zu verhindern. Hierfür wäre die Errichtung eines Wendekreises erforderlich, wofür der Gemeinde aber derzeit keine finanziellen Mittel zur Verfügung stehen. Eine Lösung des Gesamtproblems wird auf eine spätere Sitzung verschoben.

Daraufhin erklären sich die Gemeindevertreter Lehmann-Baumgart und Heitmann gem. § 22 GO für befangen, verlassen den Sitzungssaal und nehmen an den darauf folgenden Beratungen und der Beschlussfassung nicht teil.

Der Gemeinde liegt für die Reparatur der Straße ein Kostenangebot der Fa. Zube in Höhe von 11.913,51 € inkl. Mwst. vor. Seitens der Gemeindevertretung besteht Einigkeit, den Auftrag an die Fa. Zube gem. Angebot zu erteilen.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, für die Reparatur der Straße Mühlenweg den Auftrag an die Fa. Zube, wie angeboten, zu erteilen.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	2
Ja-Stimmen:	9
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

Die Gemeindevertreter Lehmann-Baumgart und Heitmann betreten den Sitzungssaal und nehmen an den darauf folgenden Beratungen teil.

---

## **TOP 13 Bericht des Bürgermeisters**

---

Herr Bürgermeister Fischer geht in seinem Bericht auf folgende Punkte ein:

- Der Gemeinde wurden aufgrund des Todes von Herrn Wolfgang Lau 2 Bänke gespendet. Diese sollen am Parkplatz Zur Schönen Aussicht und im Kupfermühlental aufgestellt werden.
- Der Brennofen wurde an die Familie Lipianski zu einem Verkaufspreis in Höhe von 110,00 € verkauft.
- Die Außenanlagen neben der Badestelle wurden bearbeitet. Es wurden Bäume abgenommen bzw. gestutzt und der Zaun und die Hecke im linken Teil neu angelegt.
- Die SH-Netz hat darüber informiert, dass an den Freileitungen Am Forstacker – Alte Nerzfarm Arbeiten durchgeführt werden.
- Erstellung eines Siedlungsentwicklungskonzeptes auf Amtsebene zur Erhöhung der Wohnbauentwicklungsquote von derzeit 17 WE auf 40 WE bis 2023.
- Auslauf der Wegenutzungsverträge Strom mit der SH-Netz AG. Derzeit wird das Interessenbekundungsverfahren vorbereitet. Aufgrund des schwierigen Verfahrens wurden Juristen mit der Durchführung beauftragt.
- Zusammenarbeit mit dem Tierschutzverein Roggendorf
- Grenzprotokoll Walter-Fabinski-Weg
- Der Bürgermeister ist in der Zeit vom 01.05. – 02.05.2018 ortsabwesend.
- Zukünftig sind von der Gemeinde Beiträge an die landwirtschaftliche Berufsgenossenschaft für 2,03 ha Grünland und 11,95 ha Forst zu zahlen. Die Rechnung liegt noch nicht vor.
- Für die Gestellung von Containern im Rahmen der Müllsammelaktion sind Kosten in Höhe von 402,29 € entstanden, die vom Kreis übernommen wurden.
- Die Einwohnerzahl in 03/2018 beträgt 901.
- Aufgrund der Baumaßnahme am Grundstück Dornbusch 2 wurde Straßeneigentum beschädigt. Die Eigentümer des Grundstückes sind von Seiten der Amtsverwaltung hierüber informiert worden. Nach Fertigstellung der Baumaßnahme erfolgt eine erneute Ortsbesichtigung.
- An Zuschüssen für den Kindergarten ist seitens des Kreises Herzogtum Lauenburg ein Betrag in Höhe von 114.600 € festgesetzt worden.



- Im Jahre 2015 wurde in der Gemeindevertretung beschlossen, den Wasser- und Bodenverband aufzulösen. Die Kreiswasserbehörde hat die Auflösung zwischenzeitlich genehmigt. Das Vermögen in Höhe von 1.000,- € - 1.500,- € fließt der Gemeinde zu.

---

## TOP 14 Berichte der Ausschussvorsitzenden

---

### **Ausschuss Jugend, Kultur und Soziales:**

Frau Lehmann-Baumgart geht in ihrem Bericht auf folgende Punkte ein:

- Italienisch kochen in 03/2018
- 08.03.2018: Einweisung Benutzung Defibrillator durch den DRK Ratzeburg
- 10.03.2018: Lesung mit Pastor Voß
- 24.04.2018: Sitzung des Helferkreises für das Kinderfest.  
Hier ist durch die Amtsverwaltung noch die Gestattung für die Fa. Maack zu erstellen.
- Straßenflohmarkt am 17.06.2018
- Benutzungsordnung für das Dorfgemeinschaftshaus
- Das Helfergrillen für die Helfer beim Kinderfest findet am 01.06.2018 statt.
- Im Rahmen der Medieninformation „Bäk blüht“ ist vom Ausschuss Kupfermühlental Saatgut verteilt worden.
- Die Sportkurse im Dorfgemeinschaftshaus pausieren derzeit. Ab 03.05.2018 findet wieder das Kinderturnen mit Herrn Tubbesing statt.
- Das Fundament an der Brücke im Kupfermühlental muss abgestützt werden.

Weitere Ausschüsse haben nicht getagt.

Als sich keine Punkte mehr ergeben, schließt Herr Bürgermeister Fischer den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her.

### Nichtöffentlicher Teil:

---

## TOP 15 Personalangelegenheiten

---

Herr Bürgermeister Fischer berichtet, dass für die ausgeschriebene Stelle im Kindergarten die Vorstellungsgespräche geführt wurden und man sich für Frau Lena Tiedemann aus Krummesse entschieden hat. Sie soll entweder zum 01.08. oder 15.08.2018 eingestellt werden.

### **Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, zum 01.08. oder 15.08.2018 Frau Lena Tiedemann als Erzieherin für den Kindergarten einzustellen.

### **Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Mitgliederzahl:	11
Davon anwesend:	11
Gem. § 22 GO ausgeschlossen:	0
Ja-Stimmen:	11
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0

Nachdem sich keine Punkte mehr ergeben, schließt Herr Bürgermeister Fischer den nicht öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Öffentlichkeit her.

Öffentlicher Teil:

---

**TOP 16 Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse**

---

Im nicht öffentlichen Teil der Sitzung wurde beschlossen, eine Erzieherin für den Kindergarten Bäk einzustellen.

---

**TOP 17 Anfragen und Mitteilungen**

---

Herr Bürgermeister Fischer berichtet Folgendes:

- Seitens der Amtsverwaltung und dem Kreis findet eine Untersuchung zur möglichen Beseitigung von Schilf an der Badestelle statt.
- Die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Bäk findet am 11.06.2018, 20:00 Uhr statt.
- Herr Bürgermeister Fischer bedankt sich bei der Gemeindevertretung für die gute Zusammenarbeit, die Hilfe und Unterstützung bei seiner Arbeit als Bürgermeister, denn nur durch Teamarbeit kann man etwas erreichen.

Als sich keine weiteren Punkte ergeben, schließt Herr Bürgermeister Fischer die Sitzung um 21:45 Uhr.

---

Bürgermeister

Protokollführer